

“即便是独木，也可以去丰富整片森林，带动一条街一座城”

南安领军·一期开班 这些青年澎湃发声！

“心里有火、眼里有光”，他们被称为是有理想、有本领、有担当的一代，是可以闪耀南安未来的产业“火苗”。他们有个共同的名字——“南安青年”。

为了更好地传承闽商精神，全方位激活南安青年的内生动力，让青年企业家成为南安“强产业、兴城市”发展战略的主力军，21日上午，南安市青年领军培育工作——南安领军·一期开班仪式在水头镇党群服务中心举行。

当天汇聚了35名来自南安不同行业的“火苗”，面对主持人抛出的敬畏、勇气、定力、抱团等4个话题，他们铿锵有力地说出了心中的想法，并对南安的美好明天充满了希冀。

本报记者 蔡静琦 李想 文/图



承南安之底色：敬畏

主持人：抛开时代和行业，你们认为历代南安人在不同的历史阶段，他们在商业上做过哪些值得学习的点？

泉州双塔汽车零件有限公司总经理王炳基：企业要有规则才会枝繁叶茂，规则的形成需要从治理和决策两方面入手。治理不到位，员工就管不住；决策不高，老板威信不保。

福建嘉得利厨卫发展有限公司总经理阮统晓：各个时代前辈留下的历史经验是最宝贵的财富，唯有敬畏历史、敬畏时代，才有利于企业发展。此外，还要思考能为下一代行业接班人留下什么。

扬南安之胆识：勇气

主持人：南安的几大优势传统产业，也即将面临转型升级的压力，在这种压力下，你们还敢不敢闯？敢不敢找出路？

泉州利昌新材料科技有限公司总经理吕达民：面对转型升级的压力，不是敢不敢闯，而是必须闯。想要实现大产量，必须要有足够的竞争力，企业必须强化管理和布局产业链上下游，整合资源，降低成本。

福建泉州市金穗米业有限公司总经理林嘉睦：金穗米业从1987年发展至今，已有36年了。但是真正决定传承金穗米业，深耕大米这个行业，是在2020年的时候。这一年，因为疫情的缘故，我留在了老家。看到了政府对粮食的关心，也跟父亲有了更多交流的机会，因而有了接棒做百年企业的勇气。

产业“火苗”并非“孤勇者”

夏来潮涌东风劲，乘风破浪砥砺行。历经40多天的严格选拔，35名南安政企优秀青年从百余名候选人中脱颖而出，成为南安领军·一期的正式学员。

精选的学员，大多出生于上世纪80年代、90年代，有海归背景、有名校毕业，他们接力的不仅仅是家族产业，还有南安产业的未来。

他们接受过社会的历练，体会父辈创业的艰辛后，重回课堂，对规则和规律多了一分敬畏，对于创新创业充满勇气，对深耕行业更加笃定。与此同时，他们也更加坚信，只有抱团发展，南安产业的未来才会有更好的明天。

作为精挑细选的产业“火苗”，有南安市委、市政府大力支持，有父辈经验与有力的指引，他们并非“孤勇者”！作为培育南安产业“火苗”的“园丁”，南安市委、市政府对他们寄予厚望，不断为其提供良好的营商环境，通过推动南安青年群体抱团学习，打造包容开放人才集聚的产业城市“圈子”，重构南安商业文化基因，激发产业内生发展动力，引领南安产业创新突围。

鱼无定止，渊深则归；鸟无定栖，林茂则赴。相信在南安如此良好的营商环境下，定能成长出一批批引领南安城市产业未来发展的领军企业，从而创造南安新未来！

塑南安之脊梁：定力

主持人：南安的产业，我们要守住什么？要创新什么？下个阶段，南安机会在哪里？是深耕行业，还是跨界？

福建申利卡铝业发展有限公司总经理吴永强：没有夕阳的产业只有夕阳思维。只有争创头部企业，卖最贵最好的产品，不断发展，才能化解面临的危机，渡过难关。

福建省华辉石业股份有限公司总经理王伟煊：石材行业是一个非常好的平台，需要去坚守。哪怕是跨界也是以专业为中心，从而链接到上下左右的行业去。如果直接跳到一个与石材毫无相关的行业去，这是投资，就不算跨界了。纵观石材行业中，衰退或消亡的企业，多是被跨行业拖垮。

泉州市华茂机械设备有限公司总经理杨春锦：深耕行业，创新对标龙头。龙头企业做五个品类，我们就争取做精2~3个。同行投两三百万在研发上，我们就投三千万，坚守匠心，差异化竞争。

创南安之未来：抱团

主持人：南安的商帮关系里，我们是竞争关系还是协同关系？年轻一代要怎么抱团？各自的竞争力要如何保持？行业规则如何制定？

福建利豪电子科技股份有限公司总经理傅燕燕：当下，整个社会都在进行资源和信息的共享。抱团应该是整合人脉和资源的共享，人才和信息的共享。即便是独木，也可以去丰富整片森林，带动一条街一座城。



福建宝峰电子有限公司总经理王少峰：在芯片荒芜的寒冬，企业更应去制定标准，共同推动行业的规范化发展。电子信息是基础，没有数据何以谈人工智能。想要推动各行业的智能化，就需要全行业的力量，在规范里，做好应该去做的事。



南安9家企业品牌上榜
省重点培育和发展的国际知名品牌

本报讯（记者 苏清彬）近日，福建省商务厅公布127个品牌为“福建省重点培育和发展的国际知名品牌”。其中，南安有9家企业品牌上榜，分别是福建省闽发铝业股份有限公司、福建泉工股份有限公司、福建申利卡铝业发展有限公司、中天（中国）工业有限公司、福建固美金属股份有限公司、泉州市华茂机械有限公司、泉州恒利达工程机械有限公司、福建群峰机械有限公司、福建省时代天和实业有限公司。

据了解，为推进“十四五”时期外贸高质量发展，深入实施对外贸易“优进优出”战略，支持福建省企业加快培育自主品牌，提升竞争力，促进外贸转型升级、提质增效，省商务厅组织开展了福建省重点培育和发展的国际知名品牌认定工作。在企业自愿申报的基础上，经各设区市商务主管部门初审推荐、组织评审、公示等程序，认定127家企业的127个品牌为新一届“福建省重点培育和发展的国际知名品牌”，期限2022—2024年。省商务厅对入选企业实施动态管理，并予以授牌表彰，加大宣传推介力度，提升企业获得感和荣誉感。

左右家私与华为签订战略合作

本报讯（记者 苏清彬）19日，深圳市左右家私有限公司（以下简称“左右家私”）与华为技术有限公司（以下简称“华为”）在深圳签署全面合作协议。双方将基于各自的核心优势，以数字化技术为依托，在数字化变革、智能家居研发、数字化营销及管理创新等多个领域展开深入合作，共同推进传统家居企业加速数字化转型变革。

作为南安市家具产业协会永远名誉会长、左右家私董事长兼总裁黄华坤在致辞中表示，作为传统的家具制造企业，左右家私一直积极拥抱数字化转型变革，在产品研发、生产制造、供应链管理等多方面进行模式创新。未来，将以匠心的精神、产业的情怀，融入华为生态链当中，携手华为以“优势互补、互利共赢、平等互助”为原则，推动双方在企业改革、管理创新、品牌合作、智能家居研发等领域取得新进展。

根据合作协议，双方将基于物联网、云计算、5G等优势技术和服务，围绕左右家私整体数字化变革战略要求，匹配对应专家团队，整合双方资源，为左右家私业务数字化、网络化、智能化发展提供先进技术支撑，构建数据集成创新能力，数据资产运营能力等，助力左右家私实现数字化创新发展。

群峰机械生产线在内蒙古投产

本报讯（记者 李杨瑜）日前，由群峰机械进行方案设计、设备提供、安装培训的2条建筑垃圾制砖生产线在内蒙古成功投产，生产线将以拆除建筑物后所得的废弃混凝土、废弃砖瓦为原材料，生产路面砖、砌块、路缘石等各类混凝土制品。

众所周知，建筑垃圾处理行业存在较高的壁垒，除了需要打破政策、区域、资金的重重壁垒，还须经过长时间选址和严苛的环境评级。本次，群峰机械生产研发的建筑垃圾制砖生产线，融入了20多年来积累的200多项专利技术，将经过筛分、剔除、粉碎后的建筑垃圾所获得的再生骨料，通过科学的原材料配比，成型出内蒙古客户所需的各类混凝土制品。高频振动成型的运作模式、优异的设备性能以及适应建筑垃圾等固体废弃物再利用的原材料配比，使得整个生产过程更环保，制品强度更高，助力项目落地符合各地环保要求的同时，还将为社会创造良好的经济效益和环境效益。

据悉，近年来，群峰机械在江苏、湖北、杭州、拉萨等地打造出众多样板案例，市场反应良好。而该内蒙古客户是一家集城市建筑垃圾处置、建筑物拆除、固体废弃物治理、建筑废弃物再生技术研发、水泥制品销售等为一体的固废综合处理公司，经对国内外多家头部建材机械制造商的综合评估后，最终敲定与群峰机械合作。

“从废弃垃圾到再生制品的转变，其背后所隐藏的巨大回收利用价值还需要联动全行业的共同探索，这包含上游建筑施工、中游建筑垃圾运输、建筑垃圾处理设备制造和下游建筑垃圾回收、再生制品销售等各个环节。”群峰机械总经理助理张建海表示。

阳光中科上半年营收5.91亿元 同比增长72.12%

本报讯（记者 苏清彬）8月18日，南安新三板上市公司阳光中科发布2022年半年度报告，报告显示，上半年公司实现营业收入5.91亿元，同比增长72.12%，净利润1780.91万元，同比增长973.99%，营收、净利润均实现大幅增长。

报告指出，未来光伏度电成本的下降主要依靠太阳能电池成本的下降，目前最有效地降低太阳能电池成本的途径之一是太阳能电池大尺寸化。凭借前瞻性

的市场预判，阳光中科不断推动公司的技术升级与产品升级。在2020年，公司启动对一期项目生产线进行改造——依托原有的一期厂房及部分设备进行技术改造，形成1.5GW大尺寸高效太阳能电池产线，以满足市场对大尺寸太阳能电池的需求。到了2021年，已完成一期项目生产线的技术改造，实现量产，成为行业内较早拥有大尺寸PERC太阳能电池产线的企业之一。同时，2021年阳光中科启

动了对二期生产线的技术改造，将原有的158mm产线升级为166mm尺寸的太阳能电池产线。截至报告期末，已经基本完成对二期项目的升级改造。

对于营业收入较上年同期增长72.12%，阳光中科表示，主要系上半年电池片产量比2021年上半年有所增加，且182尺寸较去年主产品158尺寸单价高；产销量和单价同时增加；同时，上半年出售物流园新增其他业务收入7000万元。

至于净利润大幅增长，主要系上半年收入增加，且售价上涨毛利率增加所致。

从产品分类上看，阳光中科主营业务收入仍然以太阳能电池销售为主。同时上半年新增投资性房地产出售的其他业务收入；从区域分类上看，华北、东北、海外的销售量均比上年同期下降，上半年公司鼓励业务部门在维护好老客户的同时积极开发新客户，因此西北、华南、西南增长明显。